
PREVENTIVNÍ SCREENINGOVÁ TESTOVÁNÍ DĚTÍ/ŽÁKŮ 

Mimořádným opatřením Ministerstva zdravotnictví se stanoví povinnost pro žáky v základní 

škole podrobit se preventivnímu testování.  

Termíny:  

 1. září 2021  

 6. září 2021  

 9. září 2021  

Žáci budou testováni neinvazivními antigenními testy pro samoodběr (tzv. rychlými 

antigenními testy – RAT). Testování bude probíhat tzv. samoodběrem, u kterého není nutná 

asistence zdravotnického personálu.  

V případě testování žáků 1. - 3. ročníku 1. stupně ZŠ je umožněna asistence při provádění 

testu třetí osobou (zákonný zástupce či jiná osoba, která musí mít souhlas nebo být 

pověřena zákonným zástupcem žáka a zároveň s touto asistencí souhlasit).  

V případě, že se dítě nebo žák odmítne z jakéhokoliv důvodu testovat, nosí po celou dobu 

pobytu ve škole stanovenou ochranu dýchacích cest, tj. respirátor nebo roušku.  

Pokud dítě nebo žák nebude přítomen na začátku vyučování, ale dostaví se na vyučování 

později, provede si test pod dohledem pověřené osoby bezprostředně po svém příchodu.  

Na základě výsledků získaných z testování bude rozhodnuto o dalším postupu.  

 

Testování nepodstupují děti a žáci, pokud:  

a) splní podmínky stanovené pro bezinfekčnost po očkování (14 dnů po plně dokončeném 

očkování),  

b) splní podmínky stanovené po prodělaném onemocnění covid-19 (po dobu 180 dní od 

prvního pozitivního testu na covid-19),  

c) doloží negativní výsledek testu provedeného v odběrovém místě, takový test nahrazuje 

pouze ty termíny ve škole, při kterých je výsledek testu stále platný (tedy 7 dní od PCR a 3 

dny od antigenního testu).  

 

 

 

 



Pokud se dítě/žák screeningovému testování nepodrobí, bude se moci prezenční výuky 

účastnit, ale za podmínek stanovených mimořádným opatřením Ministerstva zdravotnictví:  

 použití ochrany dýchacích cest po celou dobu pobytu ve škole a školském zařízení, 

tzn. ve třídě při výuce a ve společných prostorách školy*,  

 nesmí cvičit ve vnitřních prostorech; převlékají se s odstupem od ostatních osob a 

nesmí použít sprchy,  

 nesmí zpívat,  

 používají hygienické zařízení určené školou či školským zařízením pouze pro děti a 

žáky, kteří nepodstoupili preventivní antigenní test,  

 při konzumaci potravin a pokrmů včetně nápojů nepoužívají ochranný prostředek 

dýchacích cest a musí sedět v lavici nebo u stolu,  

 v době konzumace potravin a pokrmů včetně nápojů musí dodržovat rozestup od 

ostatních osob minimálně 1,5 metru. 

Uvedená opatření budou v platnosti po dobu trvání screeningového testování.  

 

Dětem a žákům, kteří mají pozitivní výsledek testování, je nadále zakázána osobní 

přítomnost na vzdělávání. 

 

Podrobné informace k provozu škol a testování najdete v přiloženém manuálu. 

 

 

 

 

 

* Je tedy povinnost ve vnitřních prostorech a ve venkovních prostorech, pokud není možné dodržet 

rozestup 1,5 metru, nosit respirátor nebo obdobný prostředek (vždy bez výdechového ventilu) naplňující 

minimálně všechny technické podmínky a požadavky (pro výrobek), včetně filtrační účinnosti alespoň 94 % 

dle příslušných norem (např. FFP2, KN 95); děti a žáci do 15 let věku a žáci základní školy při vzdělávání 

nebo poskytování školských služeb v základní škole, školní družině nebo školním klubu jsou oprávněni 

používat jako ochranný prostředek zdravotnickou obličejovou masku nebo obdobný prostředek naplňující 

minimálně všechny technické podmínky a požadavky (pro výrobek) normy ČSN EN 14683+AC, které brání 

šíření kapének 


